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１．調査の概要

（１）調査目的

この調査は、新たな総合戦略の策定にあたり、将来を担う世代である若年層の意見を募集したものです。

（２）実施要領

調査対象 調査期間 回答方法 回答数 有効回答数

市内在住の
満15～29歳以下の方

2,500件
（無作為抽出）

令和５年９月１日
～

令和５年９月20日

ハガキに記載の
ＱＲコードより回答

655件
（回答率26.2%）

655件
（回答率26.2%）

（３）報告書の見方

・回答は各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で示しています。また、小数点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計

が100.0％にならない場合があります。

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方をしているため、回答比率の合計が100.0％を

超える場合があります。

・クロス集計の場合、不明なものや無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しな

いことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフ

を作成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。

・また、図表において回答の割合が0.0％の選択肢がある場合、その選択肢の図示を省略しています。
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２．調査結果

（１）回答者属性

①性別

男性」が44.0％、「女性」が53.3％、「その他」が1.2％、「答えた

くない」が1.5％となっています。

②年齢

「24歳～29歳」が36.5％で最も高く、次いで「19歳～23歳」が33.7％

と続き、年齢1歳ごとでは「16歳」が10.8％で最も高くなっています。

③同居の家族構成

「2世代世帯（親と子）」が71.5％で最も高く、 次いで「1世代世帯

（夫婦だけ）」が9.8％、「単身世帯（ひとり暮らし）」が8.2％と

続いています。

④就業状況

「学生」が54.7％で最も高く、次いで「正規雇用（労働期間の定めが

なく、労働時間がフルタイムのもの）」が31.5％、「非正規雇用

（正規雇用以外のパート、アルバイト、契約・派遣社員など）」が

9.2％となっています。

44.0 53.3 1.2 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

男 女 その他 答えたくない

4.4
10.8

8.2
6.3

7.5
7.9
8.4

4.7
5.2

6.1
4.1

7.8
6.0
6.1
6.4

0% 10%

15歳
16歳
17歳
18歳
19歳
20歳
21歳
22歳
23歳
24歳
25歳
26歳
27歳
28歳
29歳

29.8

33.7

36.5

0% 10% 20% 30% 40%

15～18歳

19～23歳

24～29歳

全体（n=655）

8.2 9.8 71.5 6.0 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

単身世帯（ひとり暮らし） １世代世帯（夫婦だけ）

２世代世帯（親と子） ３世代世帯（親と子と孫）

その他

54.7 31.5 9.2

2.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

学生

正規雇用（労働期間の定めがなく、労働時間がフルタイムのもの）

非正規雇用（正規雇用以外のパート、アルバイト、契約・派遣社員など）

自営業（手伝いを含む）

その他
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⑤枚方市に住んでいる理由

「生まれ育った場所だから」が68.4％で最も高く、次いで「就

職・転勤を機に移り住んだ」が10.2％と続いています。

⑥居住年数

「10年以上20年未満」が42.0％で最も高く、次いで「20年以上」

が31.1％、「１年以上５年未満」が15.3％と続いています。

⑦あなたは枚方に愛着をお持ちですか。

「持っている」が46.4％で最も高く、次いで「どちらかというと持っ

ている」が35.3％、「どちらともいえない」が13.3％と続いています。

⑧生活における満足度

全体で平均点が7.28点となっており、国の調査（5.76点）より1.52点

高くなっています。

68.4 4.0 10.2 9.2

0.9 2.1 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

生まれ育った場所だから
進学を機に移り住んだ
就職・転勤を機に移り住んだ
結婚を機に移り住んだ
出産を機に移り住んだ
住民票は枚方市にあるが、進学等を理由に市外に住んでいる
その他

6.1 15.3 5.5 42.0 31.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上１０年未満

１０年以上２０年未満 ２０年以上

46.4 35.3 13.3 2.3 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

持っている

どちらかというと持っている

どちらともいえない

どちらかというと持っていない

持っていない

7.28 

5.76 

7.86 
7.38 

6.70 

0

2

4

6

8

10

枚方市

若者調査

国の

調査

枚方市

調査

枚方市

調査

枚方市

調査

全体 15～18歳 19～23歳 24～29歳

※枚方市調査：令和５年度枚方市市民意識調査報告書（令和5年９月）

※国の調査：満足度・生活の質に関する調査報告書2022～我が国のWell-Beingの動向～（令和４年７月：内閣府）
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⑨社会参加の状況

「参加していない」が80.3％で最も高く、次いで「地域行事に参加

している」が10.4％、「個人的・自発的なボランティア活動に参加

している」が4.2％と続いています。

⑩自身の結婚について、どのように考えているか。

「いずれは結婚したい」が52.4％で最も高く、次いで「すでに結婚し

ている」が14.5％と続いています。

⑩－２結婚に向けて、具体的な行動を起こしたことがあるか。

「特に何も行動を起こしていない」が78.0％となっています。

10.4

3.0

1.0

4.2

80.3

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域行事に参加している

地域活動（自治会やPTAなどの活動）

に参加している

NPO 活動に参加している

個人的・自発的なボランティア活動に

参加している

参加していない

その他

複数回答

（n=674）
14.5 3.1 8.7 52.4 8.5 12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=655）

すでに結婚している
（結婚できる年齢になれば）すぐにでも結婚したい

２、３年以内に結婚したい
いずれは結婚したい

結婚するつもりはない

わからない・答えたくない

22.0 78.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n：質問⑩で、わからない・答えたくない以外を選んだ回答者

（n=400）

なんらかの行動を起こした 特に何も行動を起こしていない

（２）回答状況

6



⑪どのようなインセンティブがあるとアンケートに答える気持ち

になるか

「もれなくもらえる低額の電子マネーポイント」が36.9％で最も

高く、次いで「もれなくもらえる低額のギフトカード」が29.8％、

「インセンティブ（報酬）がなくても協力する」が15.0％と続い

ています。

⑬実際に育てようと思う子どもの数

「2人」が53.4％で最も高く、次いで「0人」が18.0％、「1人」が

15.9％と続いています。

⑫理想的な子どもの数

「2人」が58.6％で最も高く、次いで「3人以上」が20.2％、「1人」

が10.7％と続いています。

4.4

29.8

36.9

4.7

3.7

3.7

15.0

1.8

0% 15% 30% 45%

自治体ポイント（ひらかたポイント）

もれなくもらえる低額のギフトカード

もれなくもらえる低額の電子マネーポイント

抽選でもらえる高額のギフトカード

抽選でもらえる高額の電子マネーポイント

アンケート結果の共有

インセンティブ（報酬）がなくても協力する

その他 全体

(n=655)

10.5 10.7 58.6 20.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=655）

０人 １人 ２人 ３人以上

18.0 15.9 53.4 12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=655）

０人 １人 ２人 ３人以上
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⑬－２子どもを持たない理由

「経済的負担が大きいから」が56.7％で最も高く、次いで「自分の人

生を生きるのに精一杯だから」が8.2％、「将来が、子どもにとって

よい環境とは思えないから」および「結婚する気がないから」が

6.0％と続いています。

⑭これからも枚方市に住み続けたいと思うか

「現時点で将来的に移る気はない」が43.2％で最も高く、次いで「将

来的には市外へ移りたい（移る予定）」が27.8％、「住み続けた

い」が26.7％と続いています。

⑮枚方に住み続けたい（移る気はない）理由

「生まれ育った場所だから」が49.6％で最も高く、次いで「枚方市に

魅力的なもの、誇れるものがある」が17.5％、「進学・仕事の都

合」が16.8％と続いています。

4.5

3.0

56.7

0.7

2.2

0.7

8.2

0.7

3.0

0.7

1.5

6.0

0.7

0.7

1.5

6.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

時間のゆとりがなくなるから

心理的負担が大きいから

経済的負担が大きいから

自分の仕事に差し支えるから

他にやりたいことがあるから

健康・体力に自信がないから

自分の人生を生きるのに精一杯だから

夫婦２人だけの生活を楽しみたいから

子どもを育てる自信がないから

子どもを虐待してしまいそうだから

配偶者の育児への協力が期待できないから

将来が、子どもにとってよい環境とは思えないから

高年齢出産の懸念があるから

子どもができないから

もともと子どもが好きではないから

結婚する気がないから

その他

26.7 43.2 27.8 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=655）

住み続けたい

現時点で将来的に移る気はない

将来的には市外へ移りたい（移る予定）

すぐにでも市外へ移りたい

49.6 17.5 16.8 4.8 6.1 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n＝458）

生まれ育った場所だから

枚方市に魅力的なもの、誇れるものがある

進学・仕事の都合

家族の転勤等、ご自身以外の都合

住宅を購入した（考えている）

その他
8

ｎ：20歳以上かつ、理想の子ども数と育てたい子どもの数が０人、

または理想的な子どもの数＞育てたい子どもの数と回答した人数

（ｎ=134）



⑯枚方の魅力・誇り（定住を選んだ場合）

「公共交通機関の利便性」が13.2％で最も高く、次いで「遊園地」が

12.4％、「身近な安全・安心」が10.3％と続いています。

⑰枚方に足りないもの（定住を選んだ場合）

枚方に足りないものについては、「観光・にぎわい」が9.6％で最も

高く、次いで「公共交通機関の利便性」および「レジャー施設の充実」

が6.2％、「市駅周辺のにぎわい」が5.5％と続いています。

6.2
3.1

2.3
5.7

9.5
12.4

13.2
1.0
1.3
1.6

1.0
1.3

0.0
2.3

1.4
10.3

0.3
3.4

0.7
0.8
0.6
0.4

2.0
4.2

5.9
0.5

1.4
3.9

0.0
0.2
0.3
0.3
0.3
0.1
0.3
0.5

1.4

0% 10% 20%

医療機関の充実

観光・にぎわい

活発な文化・芸術活動

公共施設の充実（図書館や生涯学習市民センターなど）

市駅周辺の賑わい

遊園地

公共交通機関の利便性

盛んな産業や商業

働く場所の充実

多彩な大学

妊娠・出産環境

保育所・幼稚園環境

気軽に子供を預けられる環境（一時預かり所など）

子どもの学習環境

ご自身の学習環境

身近な安全・安心

防災体制

美しいまち

ごみ収集・リサイクル

良好な上下水道環境

良好な道路環境

良好なバリアフリー環境

良好な公園環境

良好な住居環境

良好な買い物環境

レジャー施設の充実

スポーツができる環境

豊かな自然環境

活発な農業

活発な地域コミュニティ活動

相談窓口の充実

人権が尊重されているまち

男女共同参加がすすむまち

先進的なまち

ダイバーシティ（多様性）

行政からの情報発信が活発

その他

全体：複数回答

（n=1093）

1.7
9.6

1.9
2.7

5.5
0.8

6.2
2.9

4.2
3.1

4.2
5.0

0.0
1.7

1.3
1.3
1.0

2.8
1.5

0.2
4.9

1.6
3.0

0.7
3.1

6.2
5.2

2.0
1.2
1.1
0.9
0.6
1.2

3.5
2.4

1.9
2.5

0% 10% 20%

医療機関の充実

観光・にぎわい

活発な文化・芸術活動

公共施設の充実（図書館や生涯学習市民センターなど）

市駅周辺の賑わい

遊園地

公共交通機関の利便性

盛んな産業や商業

働く場所の充実

多彩な大学

妊娠・出産環境

保育所・幼稚園環境

気軽に子供を預けられる環境（一時預かり所など）

子どもの学習環境

ご自身の学習環境

身近な安全・安心

防災体制

美しいまち

ごみ収集・リサイクル

良好な上下水道環境

良好な道路環境

良好なバリアフリー環境

良好な公園環境

良好な住居環境

良好な買い物環境

レジャー施設の充実

スポーツができる環境

豊かな自然環境

活発な農業

活発な地域コミュニティ活動

相談窓口の充実

人権が尊重されているまち

男女共同参加がすすむまち

先進的なまち

ダイバーシティ（多様性）

行政からの情報発信が活発

その他

全体：複数回答

（n＝989）
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⑮市外に移りたい理由

「市外の大学等や企業に進学・就職したい（その予定がある）」が

50.3％で最も高く、次いで「その他」が20.8％、「枚方市に魅力的

なもの、誇れるものがない」が12.7％と続いています。

⑯将来的に枚方へ戻りたい気持ちがあるか、あるならどのタイミング

か

「戻るつもりはない」が55.8％で最も高く、次いで「老後」が13.7％、

「その他」が10.2％と続いています。

50.3 4.1 12.7 5.6 6.6 20.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=197）

市外の大学等や企業に進学・就職したい（その予定がある）

市外の親族との同居・近居の必要がある（考えている）

枚方市に魅力的なもの、誇れるものがない

市外に住宅を購入した（考えている）

家族の転勤等、ご自身以外の都合

その他

1.0

7.1

1.0

6.1 5.1 13.7 55.8 10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=197）

大学等への進学 就職・就業

結婚 妊娠・出産

子育て 老後

戻るつもりはない その他
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⑱枚方の魅力・誇り（移住を選んだ場合）

「遊園地」が19.9％で最も高く、次いで「公共交通機関の利便性」が

10.6％、「市駅周辺の賑わい」が10.2％と続いています。

⑲枚方に足りないもの（移住を選んだ場合）

「観光・にぎわい」が12.6％で最も高く、次いで「公共交通機関の利

便性」が7.6％、「レジャー施設の充実」が6.1％と続いています。

7.2

3.0

3.2

5.3

10.2

19.9

10.6

1.2

0.2

1.2

0.7

0.7

0.0

2.5

0.5

7.4

0.5

2.1

1.6

1.6

0.2

0.0

1.2

1.4

3.0

0.7

1.9

4.6

0.0

0.7

0.0

0.5

0.0

0.5

0.7

1.9

3.2

0% 10% 20% 30%

医療機関の充実

観光・にぎわい

活発な文化・芸術活動

公共施設の充実（図書館や生涯学習市民センターなど）

市駅周辺の賑わい

遊園地

公共交通機関の利便性

盛んな産業や商業

働く場所の充実

多彩な大学

妊娠・出産環境

保育所・幼稚園環境

気軽に子供を預けられる環境（一時預かり所など）

子どもの学習環境

ご自身の学習環境

身近な安全・安心

防災体制

美しいまち

ごみ収集・リサイクル

良好な上下水道環境

良好な道路環境

良好なバリアフリー環境

良好な公園環境

良好な住居環境

良好な買い物環境

レジャー施設の充実

スポーツができる環境

豊かな自然環境

活発な農業

活発な地域コミュニティ活動

相談窓口の充実

人権が尊重されているまち

男女共同参加がすすむまち

先進的なまち

ダイバーシティ（多様性）

行政からの情報発信が活発

その他

全体：複数回答

（n＝432）

2.9
12.6

2.7
2.9

5.8
0.9

7.6
2.5

3.8
2.7
3.6
3.4

0.0
2.2

1.1
1.8

1.1
2.5

0.7
0.0
0.4

3.6
1.3

2.5
1.8

3.8
6.1

5.4
1.3
0.9

0.0
1.1

0.4
1.1

3.8
2.0

0.7
2.7

0% 10% 20% 30%

医療機関の充実

観光・にぎわい

活発な文化・芸術活動

公共施設の充実（図書館や生涯学習市民センターなど）

市駅周辺の賑わい

遊園地

公共交通機関の利便性

盛んな産業や商業

働く場所の充実

多彩な大学

妊娠・出産環境

保育所・幼稚園環境

気軽に子供を預けられる環境（一時預かり所など）

子どもの学習環境

ご自身の学習環境

身近な安全・安心

防災体制

美しいまち

ごみ収集・リサイクル

ごみ処収集・リサイクル

良好な上下水道環境

良好な道路環境

良好なバリアフリー環境

良好な公園環境

良好な住居環境

良好な買い物環境

レジャー施設の充実

スポーツができる環境

豊かな自然環境

活発な農業

活発な地域コミュニティ活動

相談窓口の充実

人権が尊重されているまち

男女共同参加がすすむまち

先進的なまち

ダイバーシティ（多様性）

行政からの情報発信が活発

その他

全体：複数回答

（n=445） 11



12

自由記述
定住希望者
ここから



市駅周辺、京阪の使いやすさ、治安の良さ、教育機関など含めて住みやすい街。関西医大始め大きな病院があるから安心。芸術センターができて嬉しい。遊
園地があるのも便利。

文化的、歴史的な行事やイベントなどが開催されているから。また、京都と地理的に近いこともあり観光に行く時に交通機関を利用する場合非常に便利だか
ら。

枚方市総合文化芸術センターができた事によって、様々な公演やイベント等が枚方市で楽しむことができ、文化・芸術活動がより活発になったと感じている
から。

全体的に年齢が高めだから近所の方たちが叔父叔母のような存在の方が小さい頃から多く見守られながら育った感じがするから。

ショッピングセンターなどが色々な場所にあり、欲しいものがあっても大体は市内で買えるから。便利。

⑯定住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）

定住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）については116件ありました。（主な意見を抜粋しています）

13

川の周りのゴミの処理や川の綺麗さを徹底してほしいと思いました

特に枚方はここが推し！といえるものは無いと思った。

京阪電車以外にJRや阪急、地下鉄などの交通機関が整ってほしい

枚方には買い物に行きたい店がない

お年寄りの方が多いように感じます。

⑯定住希望の回答者のうち、足りないものを選択した理由（自由記述）

定住希望の回答者のうち、足りないものを選択した理由（自由記述）については110件ありました。（主な意見を抜粋しています）



自由記述回答
市外移住希望者

ここから



首都圏 37件

府内他市 33件

府外 23件

交通・利便性 29件

自然・環境 24件

京都 12件

市の施策 12件

国外 5件

特になし 10件

その他 9件

わからない 3件

計 197件

15

⑰市外移住希望の回答者のうち、将来どのようなところに住みたいか（自由記述）

市外移住希望の回答者のうち、将来どのようなところに住みたいか（自由記述）については197件ありました。



16

ひらかたパークがあるから。

住んでいて、不自由を感じたことはないから。

まったりのんびりライフを送るにはちょうどいいし、商業施設に行けば人も多いので賑やかでもある街だと思うからです。

⑱市外移住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）

市外移住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）については67件ありました。（主な意見を抜粋しています）

保育所に入りにくいと聞くので。

賑わいが少ないかと思ったから

スポーツがしたいがするところがない

⑲市外移住希望の回答者のうち、枚方に足りないものを選んだ理由（自由記述）

市外移住希望の回答者のうち、枚方に足りないものを選んだ理由（自由記述）については60件ありました。（主な意見を抜粋しています）



意見・要望
（定住・移住どちらも）

ここから



枚方市駅周辺や線路の高架化などでどう変化があるのか楽しみです

子育て支援に力を入れていただいているのであれば、もっと周知できるようにしてほしい。今は自分から調べないと何も公表していないから

子育て世代、高齢者世代でない中間世代（大学生、20.30代）への支援があればいいと感じています。

花火大会を毎年恒例にしてほしいです。車と歩道の信号を分けてほしいです。図書館を充実させてほしいです。特産物や有名なもの、誇れるものをPRすれば
もっと愛着を持つ人が増えると思います。

大きい国道が通っているのだから、道の駅があれば良いなと思う。観光客が来るような町になると良いです。町おこしのため名所として枚方温泉を復活させたい
です。ひらパーとセットで訪れて貰えるように、ひらパー近くに建てられると良いなと思っています。

18

⑱定住希望の回答者のうち、意見・要望・提案（自由記述）

定住希望の回答者のうち、枚方市への意見・要望・提案などについては126件ありました。（主な意見を抜粋しています）

⑳市外移住希望の回答者のうち、枚方市への意見・要望・提案など（自由記述）

市外移住希望の回答者のうち、枚方市への意見・要望・提案などについては78件ありました。（主な意見を抜粋しています）

質問に答える中で枚方市の居住環境について改めて考えてみると、便利で良い場所だと感じました。

子育ての充実、生活環境(大型イオンなど)を充実して、新しい子育て世代が引っ越したくなるような環境を整えてほしい。交通環境の通り道になっており渋滞
が凄いので、交通環境をできれば整備してほしい。

スポーツ施設をもっと増やして欲しいです。特に野球ができる広い広場や公園などです
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若者アンケート調査項目
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21



22



23
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20歳以上
かつ
理想も育てたいも０人
または
理想的な子どもの数＞育てたい数 と回答した方のみ１３－２へ。
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①定住 ②移住

※回答により以降の設問を分岐

①定住を選んだ場合
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※項目は「１６」と同じ。選んだ理由を含む。

①定住を選んだ場合
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②移住を選んだ場合



29

②移住を選んだ場合

※項目は「１８」と同じ。選んだ理由を含む。



30

①②共通の最後の質問


